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ΑΠΟΦΑΣΗ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΑΔΑΣ ΤΜ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 

Το ΔΣ του Τμήματος Αττικής του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ εκφράζει την αντίθεσή του στην 
προωθούμενη ίδρυση «μη κρατικών» ιδιωτικών πανεπιστημίων που προωθεί η 
κυβέρνηση. Τα ιδιωτικά ΑΕΙ αποτελούν μια ιστορική αντιδραστική τομή στην 
κατεύθυνση πλήρους εμπορευματοποίησης της Παιδείας. Η κυβέρνηση της Ν.Δ. σε 
πλήρη ταύτιση με την πολιτική της ΕΕ και του ΟΟΣΑ δε διστάζει να παρακάμψει το 
άρθρο 16 του Συντάγματος που απαγορεύει καθαρά την ίδρυση ιδιωτικών ΑΕΙ.   

Κυβέρνηση, ΕΕ, ΟΟΣΑ και επιχειρηματίες της εκπαίδευσης μέσα από την 
ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων επιδιώκουν: 

 Να επιβάλουν ένα βαθύτερο αυταρχικό αντιδημοκρατικό πλαίσιο για τη 
θωράκιση της επιχειρηματικής λειτουργίας των πανεπιστημίων, ενώ θα 
πολλαπλασιαστούν τα εμπόδια και οι φραγμοί στην ελεύθερη φοιτητική 
συνδικαλιστική δράση. 

 Την περαιτέρω εμπορευματοποίηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και την 
πλήρη υποταγή της γνώσης και της έρευνας στα επιχειρηματικά συμφέροντα 
και το κέρδος. Οι φοιτητές τόσο στα με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια 
λειτουργίας κρατικά, όσο και στα πλήρως ιδιωτικά Πανεπιστήμια θα αποκτούν 
συγκεκριμένες δεξιότητες και όχι ολοκληρωμένες γνώσεις. 

 Την επιβολή της λειτουργίας των δημόσιων Πανεπιστημίων με 
ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια που στα πλαίσια της λεγόμενης «ισοτιμίας στην 
αγορά» θα περικόψει ακόμα περισσότερο την κρατική χρηματοδότηση και 
στήριξη των δημόσιων ΑΕΙ. 

 Τη συντριπτική υποβάθμιση των δημόσιων πανεπιστημίων, όπως συνολικά 
μέχρι τώρα η «συνύπαρξη» δημόσιου-ιδιωτικού τομέα και οι ιδιωτικοποιήσεις 
σε κάθε τομέα, οδήγησαν σε απογείωση του κόστους για το λαό και 
υποβάθμιση της ποιότητας των υπηρεσιών και των αγαθών. 

 Θα ανοίξει το δρόμο για την επιβολή διδάκτρων και στις προπτυχιακές 
σπουδές, ενισχύοντας τους ταξικούς φραγμούς στην πρόσβαση των παιδιών 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ταυτόχρονα, οι εργαζόμενοι/ες στα δημόσια 
πανεπιστήμια θα βρεθούν αντιμέτωποι/ες με ακόμα πιο δύσκολες εργασιακές 
συνθήκες. Είναι πρόσφατη η πείρα απ’ την ίδρυση μεταπτυχιακού 
προγράμματος σπουδών της ΤΕΡΝΑ σε συνεργασία με το ΕΜΠ, με ακριβά 
δίδακτρα, για τις ανάγκες του κατασκευαστικού ομίλου σε επιστημονικό 
εργατικό δυναμικό. 

 Θα επιφέρει την παραπέρα υποβάθμιση των πτυχίων και νέο  πλήγμα στα 
επαγγελματικά δικαιώματα και τους μισθούς. Προκειμένου να ενισχύσουν την 
πελατεία των ιδιωτικών πανεπιστήμιων φέρνουν την ισοτίμηση των τριετών 
πτυχίων των κολλεγίων που θα μετατραπούν σε «πανεπιστήμια» με αυτά των 
Πολυτεχνικών Σχολών. Σε συνέχεια των νόμων και των ρυθμίσεων όλων των 



κυβερνήσεων για την αναγνώριση των πτυχίων των κολλεγίων η ηγεσία του 
ΤΕΕ ετοιμάζεται να θεσμοθετήσει αυστηρές εξετάσεις για την είσοδο στο 
επάγγελμα και διαρκείς, επί πληρωμή, πιστοποιήσεις στη συνέχεια για την 
άσκηση του επαγγέλματος. Στο όνομα της «υπεράσπισης» των πενταετών 
πτυχίων υλοποιεί στην πράξη την «εξίσωση των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων», την πλήρη αποσύνδεση του πτυχίου από το επάγγελμα. 

 Θα υποβαθμιστεί η ζωή στην περιφέρεια, κλείνοντας Πανεπιστήμια. 

 Θα επιφέρει ένα ακόμα τεράστιο χτύπημα στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
Την ώρα που η κυβέρνηση διατείνεται ότι εξασφαλίζει τους φοιτητές που 
αναγκάζονται να σπουδάζουν στο εξωτερικό, έχει εφαρμόσει μέτρα που 
αποκλείουν χιλιάδες μαθητές από την τριτοβάθμια εκπαίδευση (Τράπεζα 
Θεμάτων, Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής κ.ο.κ.). 

Ειδικά για τις σχολές αρχιτεκτονικής, η θέσπιση της Ειδικής Βάσης Εισαγωγής (ΕΒΕ) 
απέκλεισε πολλά παιδιά από τις σπουδές, φτάνοντας περιφερειακά Τμήματα να μην 
έχουν ούτε ένα εισακτέο, τάση που αναμένεται να συνεχιστεί δημιουργώντας 
πελατεία για τα νέα «μη κρατικά» Πανεπιστήμια. Θεωρούμε ότι η εξέλιξη αυτή θα 
οδηγήσει σε περαιτέρω υποβάθμιση του επιστημονικού και επαγγελματικού 
αντικειμένου των αρχιτεκτόνων, αλλά και των σπουδών τους. 

Με βάση τα παραπάνω, το ΔΣ του Τμήματος Αττικής του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ δηλώνει 
την στήριξή του στον δίκαιο αγώνα των φοιτητών και των φοιτητριών, της 
πανεπιστημιακής κοινότητας συνολικά, στηρίζοντας κάθε μορφή αγώνα που 
αυτή επιλέγει (διαδηλώσεις, καταλήψεις, κ.ά.) και διεκδικεί: 

 Να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο! Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία 
και σύγχρονες σπουδές. Όχι στα ιδιωτικά - μη κρατικά πανεπιστήμια – Καμία 
σκέψη παράκαμψης ή αναθεώρησης του άρθρου 16. Όχι στην επιχειρηματική 
εκπαίδευση. 

 Ανατροπή της πολιτικής της ΕΕ για την «απελευθέρωση» των επαγγελμάτων. 
Αντίσταση, απειθαρχία, ανυπακοή στις επιταγές της ΕΕ για την παιδεία και τα 
επαγγελματικά δικαιώματα, καμιά εφαρμογή των οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση 
όλων των νόμων και ΠΔ που τις ενσωματώνουν στην εθνική νομοθεσία 

 Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Παιδεία και κάλυψη των κενών 
σε διδακτικό, ερευνητικό και διοικητικό προσωπικό με αξιοπρεπείς αμοιβές. 
Να κατασκευαστούν άμεσα νέες φοιτητικές εστίες. Ειδικά στα περιφερειακά 
Πανεπιστήμια και σε πόλεις όπου οι πιέσεις από την τουριστικοποίηση 
διογκώνουν το πρόβλημα, να υλοποιηθεί συμπληρωματικά στεγαστική 
μέριμνα ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των φοιτητών. 

 Όχι στην υποβάθμιση των πτυχίων μας – Πτυχία με αξία, μοναδική 
προϋπόθεση για δουλειά στο αντικείμενο με δικαιώματα. 

 Κατάργηση κάθε μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας άσκησης 
επαγγέλματος. 

 Όχι το σχολείο εξεταστικό μαραθώνιο που εξοντώνει και  εξασφαλίζει 
πελατεία στα ιδιωτικά. Κατάργηση της Τράπεζας Θεμάτων και της ΕΒΕ, 
αύξηση του αριθμού των εισακτέων. 

 Να επανέλθει η διδασκαλία του ελεύθερου και γραμμικού Σχεδίου ως 
μαθήματα επιλογής στο Λύκειο, όχι μόνο ως προετοιμασία για τις 
Πανελλήνιες αλλά και για την γενικότερη καλλιέργεια των μαθητών/τριών. 

 Την διασφάλιση του επιπέδου των σπουδών των αρχιτεκτονικών σχολών 
προς την διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος παραγωγής αρχιτεκτονικού 
έργου. 



Τέλος, το ΔΣ του Τμήματος Αττικής του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, καταγγέλλει τις 
απόπειρες ποινικοποίησης και καταστολής του φοιτητικού κινήματος με την 
εισβολή της αστυνομίας σε καταλήψεις, εισαγγελικές παρεμβάσεις κ.λπ. 

 
 
      
 

  

 


